

Муниципальное казенное дошкольное учреждение детский сад общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением деятельности по физическому направлению развития детей № 20 «Буратино»
с. Сухая Буйвола Петровского городского округа

Мастер-класс по тестопластике для родителей воспитанников

Подготовила:
воспитатель МКДОУ
ДС № 20 «Буратино»
Медоева Н.В.

с. Сухая Буйвола

Цель: научить использовать возможности соленого теста – тестопластика в совместном творчестве родителей и детей.

Задачи:

-познакомить с технологическими возможностями этого материала;
-заинтересовать и вовлечь родителей в совместную досуговую деятельность с детьми;

-вызвать интерес к данному виду деятельности.

Материал: Солёное тесто двух цветов: красного и зеленого, стек для лепки, доска для лепки, клеёнка, бумажная тарелка.

Участники мастер класса: родители воспитанников, воспитатели.

Ход мастер- класса

1. Вступление.

Воспитатель: Здравствуйте, уважаемые родители! Я рада видеть Вас на нашем мастер-классе. Предлагаю Вам для знакомства поиграть в игру. Наступила весна светить солнце, все наверно заметили. У меня в руках апельсин которое олицетворяет солнце круглое желтое. Передавая апельсин друг другу мы познакомимся. «Я воспитатель группы «... » и т. д. Ну вот мы передали друг другу частичку теплоты и познакомились.

Мы с вами поиграли в игру, скажите, пожалуйста, что при этом у вас было задействовано? - «речь и руки» правильно. Речь ребенка непосредственно связана с мелкой моторикой рук.

2. Презентация «Мелкая моторика руки» слайд №1.

Воспитатель: Скажите, пожалуйста, как вы думаете, чем можно развивать мелкую моторику у ребенка (ответы родителей записываем на ватмане).

А теперь, попробуйте отгадать загадки:

Из меня пекут ватрушки,

И оладьи, и блины.

Если делаете тесто,

Положить меня должны. (Мука)

Отдельно – я не так вкусна,

Но в пище — каждому нужна. (Соль)

Если руки наши в ваксе,

Если на нос сели кляксы,

Кто тогда нам первый друг,

Снимет грязь с лица и рук?

Без чего не может мама

Ни готовить, ни стирать,

Без чего, мы скажем прямо,

Человеку умирать?

Чтобы лился дождик с неба,

Чтоб росли колосья хлеба,

Чтобы плыли корабли –

Жить нельзя нам без (воды)

Мука, соль, вода вот какие отгадки у нас получили. Подумайте, что можно сделать из этих ингредиентов (тесто). А что можно с тестом делать (лепить) Лепка – самый осязаемый вид художественного творчества. Ребёнок не только видит то, что создал, но и трогает, берёт в руки и по мере необходимости изменяет. Основным инструментом в лепке является рука (вернее, обе руки, следовательно, уровень умения зависит от владения собственными руками, а не кисточкой, карандашом или ножницами). С этой точки зрения технику лепки можно оценить как самую безыскусственную и наиболее доступную для самостоятельного усвоения. Чем раньше ребенку дают возможность лепить, тем лучше развиваются его навыки владения собственными руками. К одному из видов лепки можно отнести тестопластику.

Слайд №2. Из истории.

Воспитатель: Тестопластика – искусство создания объемных и рельефных изделий из теста, которые используются как сувениры или для оформления оригинального интерьера. Соленое тесто стало в последние годы очень популярным материалом для лепки: оно очень эластично, его легко обрабатывать, изделия из такого материала долговечны, а работа с соленым тестом доставляет удовольствие и радость.

Поделки из теста – очень древняя традиция, но и в современном мире высоко ценится все, что сделано своими руками. Из истории русской тестопластики. На Русском Севере, в хлебосольных и приветливых поморских домах на видных местах всегда стояли рукотворные диковины в виде маленьких фигурок людей и животных. Это мукосольки – поделки из муки и соли. В старину такие игрушки служили оберегами. На рождество поморки обязательно лепили такие фигурки и, раздаривая родным и знакомым, приговаривали: «Пусть у вас хлеб – соль водится, никогда не переводится». Соль, вода и мука – все, что нужно для изготовления соленого теста. Его можно заготовить впрок, хранить в холодильнике несколько дней. Тесто можно сделать цветным, добавляя гуашь при замешивании или раскрасить уже готовое высохшее изделие. Основным материалом для работы служит солёное тесто. Существует много различных составов солёного теста. Одни добавляют в него пищевой клей, другие – растительное масло или глицерин.

3. Практическая часть.

Воспитатель: Самое главное - найти такой состав, с помощью которого можно без труда изготавливать модели фигурок.

Инструменты: нож пластиковый, детские ножницы, формочки, трафаретки. Поверхность теста на воздухе быстро сохнет, поэтому тесто должно находиться в баночках или полиэтиленовом пакете. Для раскраски используются гуашевые, пищевые, натуральные (соки овощей, какао) краски.

Для нашей работы у нас всё готово и я предлагаю Вам слепить небольшое изделие «Розу». Для этого мы возьмем соленое тесто. Половину теста я окрасила в красный цвет, вторую половину – в зеленый (для окрашивания теста использую пищевую краску для окрашивания яиц.) Для основы подарка

мы возьмем бумажную тарелку. Тарелку я затонировала заранее. Сначала мы вылепим розу. Кусок теста раскатываем в шар, а затем колбаску. Разрезаем ее на несколько частей: 5-7. Из этих кусочков формируем лепестки. Раскатываем шарики, сплющиваем. Из первого кружочка скатываем сердцевину розы. Затем последовательно прикладываем к сердцевине остальные лепестки. Возьмем еще небольшой кусок теста, раскатаем из нее колбаску, расплющим ее и свернем из этой полоски бутон. На влажную середину тарелки кладем розу с бутоном. Для изготовления листьев берем зеленое тесто. Раскатываем колбаску, делим ее на 5 частей, раскатываем шарики, сплющиваем. Из каждого кружочка формируем листок, стекой намечаем жилки и украшаем тарелку листочками. Осталось только высушить. При желании можно розу и листья тонировать краской, а после просушки покрыть лаком.

4.Заключение.

Воспитатель: Можно сказать, что тестопластика хорошо развивает мелкую моторику, внимание, мышление, логику, зрительное восприятие. В завершении нашего мастер- класса, я предлагаю вам в помощь буклеты по тестопастике. Если Вам понравился и заинтересовал наш мастер- класс, я предлагаю сделать поделки с вашими детьми дома и принести нам на выставку.